
Freies WLAN für die Ortsteile

In der letzten Gemeinderatssitzung stand die gemeindeweite 

Einrichtung von kostenfreien WLAN Zugriffspunkten (Hotspots) auf 

der Tagesordnung.  Im Bereich dieser Hotspots können Benutzer 

mobiler Endgeräte (Handy, Tablet, Laptop etc.) kostenlos Internet-

dienste in Anspruch nehmen. Die Gemeindeverwaltung hat hierzu ein 

entsprechendes Konzept erarbeitet und vorgestellt. Hierbei wurden 

die Erfahrungen der bereits erfolgreich abgeschlossenen Probephase 

eines öffentliches WLAN Hotspots am Rathaus in Perl miteinbezogen. 

Der öffentliche Hotspot am Rathaus ist seit ca. einem Jahr in Betrieb 

und wird stark genutzt. In den nächsten Monaten soll der schrittweise 

Ausbau in den verschiedenen Ortsteilen erfolgen. 

Der Gemeinderat hat einen entsprechenden Ausbauplan einstimmig 

beschlossen. In den verschiedenen Ortsteilen sind hierzu die Bereiche 

der Bürgerhäuser und Dorfplätze vorgesehen. Im Rahmen der 

geplanten Maßnahmen sollen die Bürgerhäuser nach Möglichkeit auch 

mit einem Telefonanschluss ausgestattet werden. Den Nutzern der 

Bürgerhäuser steht somit in Zukunft ebenfalls die kostenlose 

Internetnutzung vor Ort zur Verfügung.

Re-Zertifizierung Panoramaweg Perl +5 Punkte

Der Panoramaweg Perl ist bereits seit einigen Jahren als Premium-

wanderweg zertifiziert. Der ca. 9km lange Rundweg wird von unseren 

Gästen immer wieder als eine der schönsten Touren in der gesamten 

Region bezeichnet. In der Vergangenheit wurde der Panoramaweg mit 

79 Punkten durch das Deutsche Wanderinstitut bewertet. 

Zertifizierte Premiumwanderwege müssen sich alle 3 Jahre einer Re-

Zertifizierung unterziehen. Das Deutsche Wanderinstitut möchte so 

die Qualität der Wege dauerhaft sichern und einen objektiven 

Auswahlmaßstab für Wandergäste schaffen. Qualität steht auch für 

uns an erster Stelle. Entsprechend wurde in der Vorbereitung der 

Zertifizierung die 80 Punkte Marke als internes Ziel formuliert. 

Bei der Qualitäts-Bewertung spielen viele unterschiedliche Faktoren 

eine Rolle. Beschilderung, Möblierung, Vernetzung mit anderen 

Wanderwegen aber auch Aussichten und der Erlebnisfaktor fließen in 

die Punktevergabe mit ein. Mit entsprechenden Maßnahmen im 

Bereich der Möblierung und bei der Wegeführung konnte der 

Panoramaweg deutlich aufgewertet werden. Das offizielle Ergebnis der 

Zertifizierung lautet:

„Der Panoramaweg Perl erfüllt weiterhin die Kriterien zum Erhalt des 

Deutschen Wandersiegels. Die Erlebnispunktzahl hat sich nach 

aktueller Bewertung um 5 Zähler auf 84 Erlebnispunkte erhöht. Die 

Aufwertung resultiert vorwiegend aus den Routenänderungen und der 

damit verbundenen Erhöhung der Erlebnisqualität.“
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Liebe Bürgerinnen und Bürger der 

Gemeinde Perl, als Bürgermeister un-

serer schönen Gemeinde ist es mir ein 

persönliches Anliegen, alle Bürger trans-

parent, zeitnah und sachlich über Neu-

erungen sowie wichtige Themen und 

Projekte zu informieren. Ich freue mich, 

wenn meine Informationen Ihr Inter-

esse finden und sich auf diesem Wege 

unsere tägliche Arbeit für die Gemeinde 

transparent und objektiv darstellen lässt.
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